

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 99 (8602) ★ Пятница, 23 июня 1978 года ★ Год издания 61-й ★ Цена 2 коп.

## «САЛЮТ-6» — «СОЮЗ-29»: БУДНИ ПОЛЕТА

В соответствии с программой полета космонавты Владимир Коваленок и Александр Иванченков завершают операцию расконсервации бортовых систем и научной аппаратуры станции. В частности, завершена расконсервация систем жизнеобеспечения, энергопитания и терморегулирования.

Космонавты подготовили установку «Сплав» к предстоящим экспериментам. Экипаж проводит контрольные проверки отдельных бортовых систем и агрегатов станции. Самочувствие товарищей Коваленка и Иванченкова хорошее. Полет орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-29» продолжается. (ТАСС)

## ЗВЕНО В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Выполняя решения XXV съезда КПСС, партийные, советские и сельскохозяйственные органы нашего района намечали и осуществляют комплекс мероприятий, направленных на дальнейший подъем сельскохозяйственного производства, увеличение производства и улучшение качества продукции. Осуществление в этой связи концентрации и специализации потребовало перехода на новую, прогрессивную форму организации труда вообще, а в животноводстве — в частности. Теперь на каждой ферме и в каждом животноводческом комплексе основной и главной производственной единицей стало специализированное звено. В молочном животноводстве такие звенья работают повсеместно, в мясном — в половине хозяйств. На звеньевую систему организации труда переходят овцеводы и птицеводы.

В отличие от индивидуальной сдельщины, звеньевая система раскрывает огромный простор для повышения производительности труда и улучшения качества продукции. В минувшем году, например, каждый член такого звена в мясном животноводстве произвел продукции в два раза больше, чем скотник-одиночка. Звено свиноводов колхоза имени Дзержинского поставило на откорм в Натальинский свиноводческий комплекс подвинков почти столько, сколько их поступило из семи других колхозов, к тому же животные из Натальинки выглядели значительно лучше. Повышение удоев молока коров и улучшение качества продукции достигается в звеньях колхозов имени Кирова, имени Карла Маркса, совхоза «Знамя Ленина» и других хозяйств района.

Эффективно ведут откорм крупного рогатого скота коллективы 17 звеньев и в нынешнем году. Звено Виктора Красовского, в том же колхозе имени Карла Маркса, откармливая на фураже собственного производства 360 бычков, в мае достигло 1020 граммов среднесуточного привеса каждого животного, а звено Василия Канунникова в колхозе имени Кирова за месяц получило валовой привес более ста центнеров. И там, где вдумчиво подошли к комплектованию животноводческих звеньев, где создали им все необходимые для плодотворной работы условия — там всегда деловой настрой, хорошее настроение и высокие результаты. Плодотворно работают звенья в колхозах имени Фрунзе и «Знамя коммунизма», в совхозе «Волгарь» и некоторых других хозяйствах.

Состав звеньев повсеместно подобран неплохой, в них преобладают высококлассные животноводы или механизаторы, но и таким нужна постоянная квалификация помощи специалистов. Соблюдение распорядка для работы, режим кормления животных, очередности расходования кормов, времени поения, профилактика заболеваний животных — все это должно находиться под контролем специалистов. Не менее важное значение имеет точное соблюдение договорных обязательств по укомплектованию откормочных групп животных требуемого веса и своевременно снятию животных с откорма и отправки на мясокомбинат. Это позволит каждому звену не только получать высокий ежедневный привес животных, но и достигнуть стандартного веса их к концу откорма 4 центнера и больше, вышей упитанности.

Большая и целенаправленная помощь постоянно нужна и звеньям по производству молока. Организовать рациональное кормление коров, обеспечение мастеров доения и скотников необходимыми орудиями труда, посудой, моющими средствами для ухода за ней — обязанность зоотехников и заведующих фермами. Не менее важно обеспечить всем необходимым для проведения анализа надоенного молока, его первичной обработки.

В минувшем году на совещании за «круглым столом» нашей газеты руководители специализированных звеньев говорили о необходимости улучшения их быта и культурного досуга. Бывает так: отвлеченные от родного дома на долгий летний сезон члены некоторых специализированных звеньев остаются предоставлены сами себе, нуждаются в элементарных условиях быта и получении необходимой информации. Руководители совхоза «Хлебновский», колхозов имени Карла Маркса, имени Кирова учли необходимые запросы, поставили для звеньев легкие домики, обеспечили постельными принадлежностями, телевизорами или радиоприемниками, а партийные и профсоюзные комитеты снабжают их свежими газетами, сельскохозяйственной литературой. Этот пример заслуживает широкого распространения.

Работая по безарядной системе, сезонно, специализированные звенья затрачивают на производство нужной людям продукции много времени и силы, но и получают заработной платы значительно больше других. Партийным и профсоюзным комитетам надо позаботиться о том, чтобы обо всем этом односельчане узнавали не только и не столько в день полочки, сколько в обычные трудовые будни, когда достигается успех. Пусть о самоотверженном труде мастеров откорма скота и производства молока, об их успехах извещают и красные вымпелы, и «Боевые листки», и «Молнии», пусть рассказывают об их трудном, но благородном деле агитаторы и политинформаторы в школах, бригадах — на каждом рабочем месте.



О Достоинно несет трудовую вахту третьего года пятилетки монтажник судоремонтного завода В. И. Федотов. Ему доверяют выполнять сложные работы по устройству трубопроводов на судах. Какой бы конфигурации ему ни доводилось делать трубы, все задания он выполняет досрочно и с хорошим качеством. На снимке: В. И. Федотов. Фото М. Бабенко.

## VIII сессия городского Совета

21 июня во Дворце культуры химиков состоялась сессия городского Совета народных депутатов с повесткой дня:

1. Информация о работе исполкома городского Совета за период между VII и VIII сессиями.

2. О задачах медицинских учреждений и хозяйственных органов по совершенствованию медицинского обслуживания населения города в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 22 сентября 1977 года «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения».

Докладчик — зам. председателя горисполкома В. И. Ведяшкин.

3. Докладчик — председатель постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению З. И. Жукова.

4. Отчет депутатской группы № 6.

Докладчик — председатель группы В. Ф. Зуев.

5. Организационный.

6. Запрос депутата С. П. Пушкарева (346 избирательный округ) начальнику Жилстроя депутату Н. Л. Стряпчеву.

В обсуждении вопросов приняли участие депутаты М. П. Дудченко — главврач города и рай-

она, В. И. Французова — рабочая подготовительного цеха производственного объединения «Балаковоргсинотехника» им. 50-летия СССР, В. В. Копенкин — председатель объединенного строительного ордена Ленина Саратовгэстроя, И. Ф. Куликова — директор медицинского училища, З. А. Викторова — лаборантка литейного участка судоремзавода, Г. Г. Алютов — секретарь парткома объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина, В. И. Разуваев — главный инженер завода им. Дзержинского, В. И. Егоров — председатель депутатской группы № 11, В. Г. Золотарева — электромонтер ТЭЦ-4, а также А. Б. Михайлов — зам. директора химзавода и М. П. Кафидова — заведующая детской больницей.

Сессия приняла решения по обсужденным вопросам.

Депутаты вывели из состава городского комитета народного контроля В. Ф. Гурченко и утвердили заместителем председателя комитета А. Ф. Релькина.

В ответ на запрос депутата С. П. Пушкарева о строительстве детской больницы начальник Жилстроя депутат Н. Л. Стряпчев заверил, что все средства, запланированные на 1978 год, будут освоены.

## СОБРАНИЕ ПАРТАКТИВА

21 июня в конференц-зале районного комитета КПСС состоялось собрание партийного актива, на котором с докладом «О дальнейшем развитии физической культуры и оборонно-массовой работы в районе в свете решений XXV съезда КПСС» выступил зав. отделом пропаганды и агитации Н. А. Милованов.

В обсуждении доклада приняли участие секретарь парткома колхоза имени XXI съезда КПСС А. В. Вишняков, секретарь комитета ВЛКСМ Саратовтрансхозтехники О. Т. Арстанова, председатель районного совета ДСО «Урожай» А. Г. Попков, зав. районным отделом народного образования О. П. Стрелкова, председатель городского комитета по физкультуре и спорту В. Л. Исаев, второй секретарь райкома комсомола В. Б. Палагунин, председатель районного комитета ДОСААФ Л. И. Ларцев.

## Для сведения депутатов райсовета

5 июля 1978 года в 11 часов в районном Доме культуры состоится VIII сессия районного Совета народных депутатов XVI созыва с повесткой дня:

О мерах по дальнейшему развитию бытового обслуживания населения района в свете решений XXV съезда КПСС.

Информация постоянной комиссии по торгов-

ле и общественному питанию о ходе выполнения решения II сессии XVI созыва «О мерах по улучшению торгового обслуживания населения района в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР».

Отчет постоянной культурно-просветительской комиссии.

РАЙИСПОЛКОМ.

## Балаково — в числе лучших

Рассмотрев итоги Всероссийского социалистического соревнования за лучшее проведение работ по благоустройству и санитарному содержанию населенных пунктов за первый квартал, коллегия Министерства жилищно-коммунального хозяйства РСФСР и Президиум ЦК профсоюза рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий признали победителями в социалистическом соревновании ряд городов. В числе победителей назван и город Балаково.

Исполком городского Совета народных депутатов в первом квартале 1978 года обеспечил осуществление комплекса мероприятий, предусматривающих выполнение планов и социалистических обязательств по строительству дорог и тротуаров, по повышению качества технического состояния жилищного фонда, мостов и т. д.

Исходя из этого, коллегия Министерства жилищно-коммунального хозяйства РСФСР и Президиум ЦК профсоюза рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий постановили: присудить исполкому города Балакова и исполкомам ряда других городов — победителей в социалистическом соревновании третье место и вручить Свидетельства Министрства и ЦК профсоюза.

За эффективность и качество строительства

# Забота у них такая

Пех подготовки производства Балаковского монтажного управления треста «Волго-промвентиляция» встречает звоном металла, всполохами электросварки, гулкими перестуками слесарных молотков. При входе сразу же потадаешь на рабочее место комсомольско-молодежной бригады коммуниста Виктора Мыскина. Через руки слесарей-жестянщиков проходят все конструкции промышленных вентиляционных систем для химического завода, производственных объединений «Химволокно» имени В. И. Ленина и «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР, завода самоходных землеройных машин и птицефабрики, для строек Вольского, Духовницкого, Хвалынского и Пугачевского районов. И не только для строек.

Бригадир мы застали за необычным делом: он с полуметровой линейкой и о мелом в руках «колдовал» над металлическим листом. Требовалось раскроить лист так, чтобы получилась выкидная камера для старого комбайна СК-4. Заказ срочный и ответственный. В совхозе «Волгарь» решили переоборудовать списанную хлебоуборочную машину на механизированную сенокосилку. В прошлом году Виктор уже помогал подобным образом переделывать СК-4 для заготовки сенажа. Получилось. Механизаторы ныне вновь обратились к производственникам с таким же заказом. Его выполнили безоговорочно. Мыскин раскроил лист с ювелирной точностью. И тотчас же взялся за свое основное задание.

Ежесгодно комсомольско-молодежный коллектив изготавливает десятки тысяч квадратных метров конструкций. И, как правило, плановое задание каждого года завершает досрочно. Например вышедшую бригадную программу в объеме 40 тысяч квадратных метров конструкций твердо решено реализовать к 60-летию Ленинского комсомола. Выполнено уже больше половины задания.

Чем сильна бригада? Начальник участка коммунист Тимофей Данилович Моравинцев считает, что прежде всего опытом и проинженерной ответственностью за судьбу каждого заказа.

Говорят, опыт—дело нажив-

ное. Когда коллектив зародился, Моравинцев был в должности бригадира. Сначала пришел после демобилизации Виктор Мыскин, чуть позднее — Николай Шанин, Николай Беспалов. Парни с армейской закалкой на глазах поднимались по ступенькам мастерства. Потом приехали выпускники Вольского училища Сергей Самохин, Иван Макаров, Михаил Шестаков, Юрий Мишзков. Все они сейчас составляют ядро бригады, ее ударную силу.

Совершенство комсомольско-молодежного коллектива не обходилось без сучков и задоринок. К примеру, в погоне за высокой выработкой коллектив ослабил внимание к качеству. Были случаи, когда конструкции бригады частично деформировались по пути на строительную площадку. На участок приходили жалобы от монтажников. Актив бригады объявил браку непримиримую борьбу. Слесари, изготовившие некачественные конструкции, направлялись на объекты для исправления ошибок. Разумеется, такие «командировки» не оплачивались. И самым строгим и эффективным контролером стала рабочая совесть.

В борьбе за качество родилась еще одна полезная инициатива: слесари-жестянщики заключили договор на сквозное качество с другим комсомольско-молодежным коллективом монтажников Геннадия Калашникова. Виктор Мыскин и его напарники обязались каждый заказ изготавливать в сжатый срок и с отличным качеством, а члены бригады Геннадия Калашникова сдавать конструкции с опережением графика с первого предъявления.

Заключив договор, слесари и монтажники соперничают поделовому. Качество их работы отвечает самым высоким требованиям. А что касается сроков выполнения производственных графиков, то быстро трудиться умеют оба коллектива. Члены бригады Калашникова также дали слово завершить годовое задание в объеме 240 тысяч рублей к 60-летию ВЛКСМ.

Комсомольско-молодежные бригады живут общей заботой коллектива управления—ежедневно оказывать оптимальную помощь строителям в сокращении сроков ввода объектов.

М. ПАНКРАТОВ.

# ЗАПОВЕДНЫЕ ЗОНЫ

«Забота о сохранении исторических памятников и других культурных ценностей — долг и обязанность граждан СССР». (Статья 68 Конституции СССР).

Москва — наша древняя столица. В ней сохранились сотни архитектурных, культурных, исторических памятников. Советское государство, сберегая эти сооружения как материальную и духовную ценность общества, использует их для воспитания патриотических чувств и эстетического образования людей. Многие восстановленные памятники истории и культуры в наше время как бы переживают второе рождение. Реставрационные работы ведутся в столице постоянно как в центре, так и на окраинах. Сейчас в «лесях» стоит колокольня Ивана Великого в Кремле, дворец в Останкино...

За прошедшую пятилетку, например, в Москве на восстановление и обновление памятников старины было израсходовано 50 миллионов рублей. В текущей пятилетке сумма расходов на эти цели почти удвоится. В городе созданы заповедные зоны: «Петровка — Кузнецкий мост», «Китай-город», «Кропоткинская улица», «Арбат», «Улицы Герцена и Воровского», «Улица Кирова», «Улицы Богдана Хмельницкого и Чернышевского, Ивановские переулки», «Заяузье», «Замоскворечье», «Новодевичий монастырь». Это значит, что здесь останется нетронутым характер старой застройки, будет сохранен колорит старины, примечательные здания отреставрируют, а случайные и малоценные строения, если их нельзя будет переоборудовать и использовать под жилье, снесут. Прилегающую территорию благоустроят и озеленят. Красота и звучание ансамблей, которые являются памятниками градостроительной культуры прошлых веков, будут оттенены этим, а они, в свою очередь, подчеркнут величие и мощь размах строительства в нашей древней и вечно молодой столице.



На снимке: вид на Кремль и заповедную зону в районе Зарядья.

Фото А. Ковтуна (Фотокроника ТАСС)

## СЕМИНАР

### СТЕНГАЗЕТЧИКОВ

Райком КПСС провел очередной семинар редакторов стенных газет. С докладом «Роль печати в выполнении задач коммунистического строительства» выступила инструктор отдела пропаганды и агитации райкома КПСС А. В. Крюкова. Заместитель редактора газеты «Огни коммунизма» Ю. М. Коваленко говорил о формах и методах работы редакционных коллективов по освещению вопросов социалистического соревнования на полях, в период уборки урожая. Ответственный секретарь газеты «Огни коммунизма» А. И. Лушников посвятил свое выступление организации работы редакций и оформлению стенных газет.

Состоялся обмен опытом работы редакций. С интересными сообщениями выступили редакторы стенгазет Е. В. Черногалова (колхоз «Завезы Ильича»), М. А. Сулова (колхоз «Россия»), В. С. Смотров (колхоз имени Тарасова), С. Г. Кулебякина (колхоз имени Дзержинского), А. В. Карпачев (транссельхозтехника), З. Ф. Филиппова (МПКМ).

Итоги работы семинара подвел заведующий кабинетом политпросвещения райкома партии М. Г. Чернов.

## Кондитерских дел мастер

Затейливый узор, в котором умело подобранные цвета, казалось, вобрала в себя всю палитру весны, поражаля выдумкой и красотой. Несмотря на внушительный размер и вес, торт казался воздушным и созданным по мановению руки доброго волшебника. Но сам волшебник — Т. Емуранова, в последний раз оглядев свое творение, довольно буднично сказала: — Кажется все. — И заглянула в наряд: «Что там на завтрак?»

Что же нужно для того, чтобы сделать красивый и, конечно, вкусный торт? На этот вопрос заведующая кондитерским цехом ресторана «Словакия» В. Миронова ответила: — Вкус, фантазия и терпение.

А кондитер цеха Тамара Емуранова добавила:

— Терпение, пожалуй, все-таки главное в нашей работе. В 1963 году Т. Емуранова окончила Саратовское государственное профессионально-техническое училище и работала кондитером в ресторане «Россия». Через три года про-

шла курсы повышения квалификации, а восемь лет назад приехала в наш город. Поначалу работала на фабрике-кухне в производственном объединении «Химволокно».

За 15 лет работы кондитером Тамара Васильевна обучила своей профессии 15 человек — а год по ученику.

В жизни каждого человека бывают дни, которые подводят итог сделанному, в то же время определяют дальнейшее, еще более высокие рубежи.

Одним из таких для Т. Емурановой был день, когда за достигнутые успехи ей присвоили звание «Ударник коммунистического труда».

Торты, пироги, плюшки, рулеты, пироги, изготовленные кондитерским цехом треста общественного питания при ресторане «Словакия», пользуются большим спросом у жителей. Небольшой, но дружный коллектив цеха ежемесячно выполняет план на 110—115 процентов.

В. УРУШАНОВ,  
наш внешний корреспондент.

# НЕОБХОДИМЫЙ ЭЛЕМЕНТ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Сельское хозяйство — жизненно важная отрасль народного хозяйства СССР. Наша партия неуклонно осуществляет ленинский курс на подъем сельского хозяйства. При этом КПСС преследует две основные цели: надежное снабжение страны продовольствием, сельскохозяйственным сырьем и стирание существенных различий между городом и деревней.

Для достижения этих целей ленинская партия твердо проводит в жизнь политику дальнейшей интенсификации колхозного и совхозного производства. Вместе с тем, партия занимается проблемами развития личного подсобного хозяйства трудящихся — объективно необходимого в настоящее время элемента сельского хозяйства СССР.

Каковы же современные задачи партийного руководства в этой области? В условиях зрелого социализма личное хозяйство трудящихся служит в социаль-

но-экономической политике КПСС резервом повышения материального уровня жизни миллионов советских людей. Причем в данной политике органически сочетаются два направления: активное укрепление общественно-полезных функций личного хозяйства и пресечение частнособственнических тенденций. При подведении итогов всенародного обсуждения проекта новой Конституции СССР Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев отметил, что не связанный с эксплуатацией труд в личном хозяйстве играет в данное время полезную роль в экономике страны. Одновременно он указал на обязанность государственных органов твердо осуществлять свое конституционное право контроля за соответствием индивидуальной трудовой деятельности принятым социализма. Современная политика КПСС

в области личного хозяйства последовательно продолжает курс, взятый ленинской партией в первые годы Советской власти. Один из первых законодательных актов Советской власти — Декрет о земле сохранял ограниченное право трудящихся города и деревни на ведение приусадебных хозяйств. Разрабатывая план социалистического преобразования сельского хозяйства, В. И. Ленин готов был учесть в советском законодательстве экономическую необходимость подсобного огорода и личного скота кооперированных крестьян и рабочих совхозов. Более того, идея социалистической кооперации В. И. Ленин распространял и на саму область личного хозяйства. В связи с этим энергичное создание коллективных огородов проводилось уже в 1918 году в Петрограде, Калуге, Костроме и других городах нашей страны. В 1920 году В. И. Ленин поручил Наркомзему и Наркомпроду подгото-

вить мероприятия по дальнейшему развитию коллективного огородничества. В том же году на III Всероссийском съезде РКП В. И. Ленин призвал комсомольцев активно участвовать в развитии подгородного огородничества. И в дальнейшем аграрная политика Коммунистической партии сочетала в себе курс на всемерное развитие колхозного и совхозного производства и меры по стимулированию или ограничению личного подсобного хозяйства. Важной вехой данной деятельности стало принятое в октябре 1964 года Центральным Комитетом партии постановление «Об устранении необоснованных ограничений личного подсобного хозяйства колхозников, рабочих и служащих».

Однако современная партийная деятельность по развитию личного хозяйства заметно отличается от предшествующих периодов. Достигнутый к концу 50-х годов высокий уровень развития

общественного сельского хозяйства привел к тому, что личное хозяйство стало использоваться как вспомогательная форма производства, как подсобный источник роста материального уровня жизни трудящихся. Исходным рубежом нового отношения партии к личному хозяйству были соответствующие решения XXI и XXII съездов КПСС. Правда, в начале 60-х годов из-за отсутствия достаточного опыта руководства развитием личного хозяйства в условиях развертывающегося строительства коммунизма допущались необоснованные ограничения этой сохраняющей известное социально-экономическое значение формы производства.

Решения октябрьского (1964 г.) и мартовского (1965 г.) пленумов ЦК КПСС легли в основу подлинно ленинской политики нашей партии в области личного хозяйства колхозников, рабочих и служащих. В связи с

Из Кремля красноармеец Кравцов вышел не помня себя от пережитых минут. Бодителю гвардейской минометной установки без страха выходил победителем из жесточайших круговоротов войны, а тут разволновался до повлажнения глаз, когда к нему приблизился Председатель Президиума Верховного Совета СССР Михаил Иванович Калинин. За кремлевской стеной гвардейцы все еще ощущали тепло руки Всероссийского старосты, а в ушах звенели слова благодарности за проявление героизма и мужества в боях с гитлеровскими захватчиками.

В Москве награжденные пробыли недолго. Получив новенькие, еще пахнувшие заводской краской установки, отбыли на фронт. Проезжали мимо опаленных, взрытых солдатскими лопатами, снарядами и траками бронированных машин полей, сожженных белорусских сел и деревень, порывавших от пороховой гари перелесков. Но уже по горячим, дымящимся следам войны к родным местам спешили женщины, старики, дети. Изредка среди возвращающегося люда встречались мужчины в солдатских шинелях — либо с пустым рукавом, либо с темной повязкой на глазу, а то прихрамывающие — на протезах.

— Эх, как тяжело смотреть на следы гитлеровского нашествия. — вслух рассуждал сосед Кравцова младший сержант Устюгов. — Ну, погодите, — погрозил кулаком в сторону линии фронта гвардейцы. — Не завтра-послезавтра мы «погреем» ваши бандитские шкуры. Правда, Кравцов?

— Так точно! — отозвался невысокого роста с худощавым лицом шофер грозной «катушки» и вновь погрузился в свои мысли, приятные и печальные. Взгрустнул по родному заволжскому селу Маянге, по матери, по токарному станку, оставленному в мастерской МТС.

...Уже на третий день войны председатель колхоза коммунист Григорий Егорович Кравцов, наспех сдав общественное хозяйство, добровольцем ушел на фронт. Следуя

примеру отца, зачастил в Балаковский райвоенкомат и сын — Григорий. Сначала его вежливо выпроваживали из кабинетов, объясняя, что он еще «мал для войны». А потом, когда парню исполнилось восемнадцать лет, районный военком серьезно урезонил порыв комсомольца:

— Ты лучший токарь в селе, а потому мы тебя забрали. Пойми, колхозные машины сегодня все равно, что танки в бою. Без тракторов, комбайнов битвы за хлеб не выиграешь. Ты, Кравцов, призван обеспечивать бесперебойную жизнь машин МТС. Понял?!

ГОДЫ И ЛЮДИ

## Добровольцы

Не дав парню вымолвить слова в свою защиту, военком весело скомадовал:

— Кру-гом! Ша-гом марш за станок и без повестки ко мне не являться!

Но напористый характером Григорий не сдавался. Теперь его маленькая фигура замелькала в райкоме комсомола. Однажды, поздним вечером, он выждал удобный момент для разговора с глазу на глаз с секретарем Сергеем Федоровичем Китаевым. Они знали друг друга хорошо, понимали также с полуслова.

— Сергей Федорович, уговори военкома! Ну, победжай ему вместо меня найти на станок боевую девчонку, помоги уйти на фронт.

Китаев снял телефонную трубку. Несмотря на позднее время, военком был на рабочем месте. Секретарь райкома ВЛКСМ пошел в лобовую атаку, без всяких там обходных маневров.

— Все мы патриоты и безудержно рвемся в бой с фашизмом, в том числе и я, и весь наш военкомат, — попытался было остепенить комсомольского вожака районный комиссар. Но затем неожиданно мягким тоном закончил:

— Пусть завтра явится с вещевым мешком. Но имей в виду, Китаев, за станок встанешь сам, если не найдешь толкового токаря.

После окончания курсов шоферов по ускоренной программе Кравцова зачислили в состав гвардейского минометного полка, сформированного из комсомольцев-добровольцев.

Залпы «катуш» навоевали во вражеском стане ужас и панику, Гитлер издал секретный приказ: пеленговать места стоянок русских установок и любой ценой пленить. Под

Брянском в 43-м комсомольский полк превосходящими в несколько раз силами врага был прижат к непроходимой болотистой местности. Гвардейцы отражали атаки гитлеровцев прямой наводкой. Горела земля, на ней тлели, корбились немецкие танки и трупы, а фашисты продолжали насаждать с флангов. В центре оставался свободный полуторакилометровый коридор, и если бы полк двинулся по нему, то понал бы в западню и был в щепки разнесен нацеленными вражескими батареями, танками.

— Гитлеровцы, очевидно, нас дураками считают, — размышлял командир установки лихой гармонист москвич Ермаков. — Эх, сыграть им «Катюшу», пусть напоследок слышат нашу музыку.

В самый критический момент, когда уже на исходе были боеприпасы, полковой радист принял шифровку. На выручку спешили два дивизиона, просили плотнее прижаться к болоту, чтобы не угодить под огонь своих же «катуш». И вскоре дивизионы ударили по вражескому кольцу. Немолчал и комсомольский полк. Огненные залпы с двух сторон испепелили всю вражескую силу. За прорыв из окружения

Кравцова представили к ордену Красной Звезды.

Другой награды — медали «За отвагу» он был удостоен за смелый поступок, проявленный под Могилевом. При отступлении гитлеровские изверги люто, свирепо расправились с мирным населением, не щадили ни стариков, ни детей. В одной освобожденной деревне перед гвардейцами предстала ужасающая картина. Сгрудившиеся возле колодца женщины рвали на себе волосы: там, на шестнадцатиметровой глубине, лежали загубленные фашистами тринадцать детишек. Зная о чудовищных коварствах гитлеровцев, смельчаков спуститься в опасный узкий шурф сразу и не нашлось. Первым объявился надежной бечевкой Кравцов. Он поднял тела всех замученных детей.

Однажды в бою под Великими Луками Григорий как-то чудом узнал, что в четырехстах километрах от него воюет отец — старший лейтенант, командир взвода. Гвардейца отпустили на свидание с родным батей. Выслушав в штабе танкового полка сбивчивый рассказ рядового Кравцова, капитан проводил его на передовую и дал бинокль.

— Просматривай вон ту высоту. На ней и сидят наши танкисты, в том числе и твой отец. Мы к ним добираться только по ночам и то по-пластунски. Так что, дорогой, приезжай через несколько дней.

Повидаться под Великими Луками не довелось. А радостная встреча произошла уже после Победы в родном селе Маянга.

Ныне бывший гвардии рядовой Г. Г. Кравцов в составе бригады плотников-бетонщиков имени 50-летия СССР кавалера орденов Ленина и «Знак Почета» Николая Ивановича Бокова строит химический завод. И трудится также по-гвардейски. Его фотопортрет неоднократно заносился на Доску чести Всесоюзной ударной стройки.

Н. ПЕСТОВ.



Краснодарский край. На ягодных плантациях колхоза «Октябрь» Калининского района начался сбор урожая. 1500 килограммов ранней клубники отправит хозяйство в промышленные центры страны. На снимке: лучшие сборщицы ягод Тамара Саверская (слева) и Вера Михайлова. Фото Е. Шулепова. (Фотохроника ТАСС).

## ЧЕСТВОВАНИЕ ВЕТЕРАНОВ

В канун праздника Дня медицинского работника в городской больнице в торжественной обстановке группе медицинских работников были вручены медали «Ветеран труда». Имя награждены люди, отдавшие любимой работе 30 и более лет. Среди награжденных медицинские сестры М. М. Белова, Е. Т. Вепрева (их трудовой стаж равен 38 годам), М. В. Журавлева, врач Е. Д. Матузова (они трудятся более 30 лет), рентген-лаборант Е. В. Сорокина, врач К. С. Цеханович (они отдали любимому делу около 30 лет).

Санитарка А. А. Потанова, рентген-лаборант З. И. Протоцкова проработала более 26 лет.

Многие ветераны находятся на пенсии, они продолжают трудиться. Их тепло поздравили с наградой секретарь партийного бюро больницы В. И. Раевник, секретарь комитета ВЛКСМ Н. С. Сабаннина, молодые работники больницы. Были поднесены цветы.

И. ФИШМАН, врач.

данными решениями получили широкое развитие садоводческие и огороднические товарищества как форма подсобных хозяйств трудящихся. Этим путем в настоящее время достигается большая экономическая эффективность, уменьшается трудоемкость личного хозяйства, повышается его досуговая и морально-эстетическая ценность для советских людей.

Каким же образом осуществляется современное партийное руководство развитием личного хозяйства? В ходе реализации решений XXV съезда КПСС политический механизм руководства и управления индивидуальной трудовой деятельностью советского человека достиг обшей зрелости. В период текущей пятилетки партия привела в действие целую систему соответствующих звеньев партийных и советских государственных органов, общественных организаций трудящихся. Начало этому процессу положили утвержденный XXV съездом КПСС документ «Основные направления развития народного хозяйства

СССР на 1976—1980 годы». В этом документе поставлена цель в течение десятой пятилетки организовать для улучшения быта сельского населения массовое производство более современного садово-огородного инструмента, оказывать необходимое содействие ведению подсобного хозяйства трудящихся и деятельности садовых товариществ рабочих и служащих. На октябрьском (1976 г.) пленуме ЦК партии товарищ Л. И. Брежнев указал на преждевременность свертывания личного хозяйства трудящихся. «Личным хозяйствам надо уделять больше внимания, проявлять о них заботу», — отметил при этом в адрес хозяйственных руководителей Генеральный секретарь ЦК КПСС. В своей речи на XVI съезде профессиональных союзов СССР товарищ Л. И. Брежнев призвал местные органы власти, колхозы, совхозы, потребительскую кооперацию формировать государственные товарные ресурсы продовольствия отчасти с помощью личного подсобного хозяйства. В конечном счете дан-

ный курс партии получил законодательное закрепление в статье 13 новой Конституции СССР. Здесь указывается: «Государство и колхозы оказывают содействие гражданам в ведении подсобного хозяйства».

Курс партии на развитие личного хозяйства успешно осуществляется в г. Балаково. В нашем среднем промышленном городе имеется довольно значительная необходимость в этом вспомогательном источнике удовлетворения потребности трудящихся в продуктах питания. На Балаковском машиностроительном заводе имени Дзержинского выпускаются пользующиеся спросом тепличные укрытия индивидуальных огородов. Саженцами плодовых и ягодных культур снабжает городских садоводов Балаковский плодотомник. В старой части города, пос. Сазаляй и других городских районах индивидуальной застройки сосредоточено до 5 тысяч приусадебных хозяйств. Пригородные садоводско-огороднические товарищества объединяют около 11 тысяч балаков-

цев. Это составляет 20 процентов всех кооперированных садоводов Саратовской области. Таким образом, в нашем городе каждая вторая семья в настоящее время ведет подсобное сельское хозяйство.

Недавно Саратовский обкомполком и облсовпроф провели областное совещание с хозяйственными и профсоюзными руководителями. На этом совещании были обсуждены задачи по дальнейшему развитию в нашей области личного подсобного хозяйства и коллективного садоводства. В результате этого было намечено открытие в городах области павильонов для продажи выращенной садоводами продукции, изыскание возможностей для выделения новых земельных участков под пригородные сады и т. д.

Однако очевидно, что от органов местной власти требуются также необходимые меры по пресечению вызванных замкнутой семейной организацией труда негативных тенденций развития личного хозяйства. К числу последних относятся наблюдающие-

ся в г. Балаково со стороны некоторых владельцев подсобного хозяйства случаи хищения государственных стройматериалов, продажи продукции личного хозяйства по спекулятивным ценам, хищнического отношения к окружающей личной участки земле, природе и др.

Выверенная на основе ленинской теории, творческого осмысления практики коммунистического строительства современная политика КПСС в области личного хозяйства органически сочетается с деятельностью партии по преимущественному развитию общественного сельского хозяйства. Эта политика отвечает положению Программы КПСС о постепенном экономическом отмирании подсобного хозяйства трудящихся, соответствует высшей цели нашей партии: работать на благо советских людей.

В. САМСОНОВ, ассистент кафедры марксизма-ленинизма филиала Саратовского политехнического института.

